

为民服务解难题 信访群众寄锦旗

■记者 詹岩 通讯员 谭磊

本报讯 “您好,这里有一个您的快递,请您签收。”7月10日下午,市信访局接待科科长孙超意外收到一个快递,拆开包裹一看,原来是信访人崔某从江苏泰州寄来的一面印有“尽职尽责 服务为民”的锦旗。

信访人从外地寄锦旗,所为何事?事情还要从6年前说起。信访人崔某夫妻俩当时在淮北经济开发区某工地打工,2年时间里,包工头李某拖欠崔某夫妻俩近6万元工资。工资不但没有索回,而且与包工头李某失去了联系,这下可急坏了崔某。一个多月前,素薪无门的崔某抱着试一试的

心态,愁眉苦脸地走进市信访局反映此事。

接到崔某的诉求后,孙超立即向市信访局领导汇报此事,局领导也及时分析研判并制定详细调解方案。在淮北高新区、市人社局的大力配合下,包工头李某终于来到市信访局协调解决此事。

“农民工顶着烈日、冒着

风霜在外工作,挣得都是‘血汗钱’。无故拖欠农民工工资,不仅损害了农民工本人的合法权益,而且还将受到法律法规的严惩……”孙超向李某详细介绍了国家相关法律法规和政策,动之以情、晓之以理,让李某充分认识到无故拖欠农民工工资的利害关系。

李某当场承诺,将积极筹措资金,在2个月内全部付清拖欠崔某夫妻俩的工资。

没过多久,崔某终于收到了期盼已久的工资,在外打工的他也多次致电市信访局,提出登门致谢,均被孙超婉言谢绝。于是,崔某就想出了这么一招”,用快递的方式赠送锦旗,表达对信访干部的诚挚谢意。

一封快递来的表扬信

■记者 吴永生
通讯员 李丽华 刘丽莹

7月10日下午,一件快件送到了县税务局办税服务厅负责人手中,打开一看是署名为“淮北晶锦机电设备有限公司”寄来的一张红色表扬信,信中对一名税务值班员的贴心服务和县税务部门“7*24”不打烊

的自助办税服务表达真诚谢意。

原来,7月5日,淮北晶锦机电设备有限公司被一个非常重要的客户要求当天必须寄出发票,否则将面临数万元违约金风险,同时影响公司信用和今后合作。于是,该公司会计部女士于11:20急匆匆赶到濉溪县数据资源局一楼24小时自助办税区领取增值税普通发票,但自助终端提示库存发票不足。郜女士正心急如焚,旁边一个开专票的热心人提醒她:“你看这机器上有服务电话,你打电话问问。”郜女士心想:“今天是周日,又赶上大中午,没有发票了谁会来放发票?”可是急迫的心情还是让她打了这个电话。电话那端声音非常和蔼。郜女士表达完意愿后,对方说:“您先

别着急,稍等两分钟,我来帮您联系。”挂了电话不到1分钟,电话就回过来了,让郜女士到楼上县税务局办税服务窗口自助办税区领票。郜女士说前面大门已经锁上了,对方告诉郜女士已经联系好了保安师傅。郜女士马上跑去前门,上了二楼,顺利领取了发票。郜女士心中非常感激,后来了解到,当天接电话的是

县税务局办税服务厅24小时值班的刘洪涛。“真没想到周末还能享受到税务部门这么热情周到的服务!”淮北晶锦机电设备有限公司负责人激动地说。税务部门快速响应,把纳税人的桩桩件件“小需求”转变成贴心“大服务”,彰显出税务工作者的责任与担当。

3D打印前景广阔

■记者 邹晨光 通讯员 赵学礼

本报讯 日前,烈山公安分局百善派出所民警主动放弃周末休息时间,全警出动,在双休日一举查获隐性吸毒人员3名,更好地净化了治安环境,营造了良好社会风气,消除了吸食人员肇事肇祸安全隐患。

该所民警在入户走访中获悉涉毒线索,经过深入分析研判,并对涉毒人员开展外围走访调查,初步核实了黄某某吸毒嫌疑。经过跟踪守候,7月10日抓获涉嫌吸毒人员黄某某,通过人体毛发毒品检测发现呈冰毒阳性。经审查,黄某某对其吸食冰毒的违法事实供认不讳。为进一步扩大战果,百善派出所民警

子培养好的习惯、好的品格,会让孩子受益一生,也会减轻家长教育孩子过程中的压力。活动现场,还教授了家长如何“克制孩子任性”“学会和孩子沟通”“让孩子学会自我控制”等可行性方法,帮助家长科学解决孩子成长过程中出现的问题。

据悉,为了帮助爷爷奶奶树立正确的家庭教育观念,护航青少年儿童健康成长,团县委、县少工委联合推出“爷爷奶奶大课堂”专题系列讲座,“大课堂”以“亲情陪伴、科学养育”为主题,旨在帮助农村留守儿童的爷爷奶奶提高隔代教养科学方法。

百善派出所循迹追踪 一天查处3名“隐性吸毒人员”

■记者 邹晨光 通讯员 赵学礼

继续顺线深挖,当日又查获吸毒人员范某、杜某某,经对其毛发检测,其结果均呈冰毒阳性。范某、杜某某均对其各自吸食冰毒的违法事实供认不讳。目前,烈山公安分局已依法对吸毒人员黄某某、范某、杜某某作出治安处罚。

据介绍,此次查处3名“隐性吸毒人员”是烈山分局百善派出所深入贯彻“禁毒两打两控”专项行动和全市“查吸百日行动”工作方案要求的成果之一。该所通过结合近期开展的“一标三实”及“百万警进千万家”工作,带着问题去走访、带着任务去入户,扎实开展严打涉毒违法犯罪和高风险吸毒人员群体管控攻坚行动。

家长抱娃开车 危险 交警及时发现 查处

■记者 朱冬 通讯员 李梦琳

警询问后,驾驶人解释:刚开始是孩子自己坐在后座,但由于孩子一直哭闹,让他难以集中精神开车,眼看快到家了,就干脆把孩子抱在怀里,一边开车一边哄娃,完全没有意识到自己这个行为有多危险。

父母疼爱孩子固然没错,但这样做却违反了交通法规,根据《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》相关规定,该驾驶员的行为属于妨碍安全驾驶行为,民警对其警告处罚,同时进行了严厉批评教育。

汽修专业学生现场观摩学本领

■记者 吴永生

听取了汽车常见故障的介绍。同时,通过让学生们实地观察汽车故障现象,现场提出解决办法,使他们更直观地了解故障原因,培养独立思考解决问题的能力。同时,杨玉岗还结合自身多年的维修经验为学生作了分享,

学生们纷纷表示受益匪浅。最后,学生们来到汽车改装美容基地,仔细参观汽车改装和美容车辆操作步骤,就相关细节进行了现场询问。

此次观摩教学活动为学生搭建了良好学习平台,提高了他们对理论与实践相结合重要性的认识,也为今后就业创业开阔了视野。



7月14日,工程师在检测3D打印产品质量。

淮北天衍铸造三维科技有限公司位于淮北市源创客小微企业创业孵化器,是一家专业从事3D打印设备及产品研发的科技公司,产品涉足领域包含医疗、文创、教育、电子消费、汽车、建筑等多个行业,拥有6项自主研发专利,产品远销韩国、日本、新西兰、澳大利亚等地,市场前景广阔。

■摄影 记者 陈文晓
实习生 邵思毅

接待日里普法忙 ——烈山区人大代表近距离了解民情

■记者 王晨 通讯员 杨宏春

7月10日是烈山区各级人大代表接待选民日。上午8点刚过,古饶镇人大副主席雷明侠就带领市、区、镇三级人大代表十多人来到位于谷山村的竹邑茶馆,正在茶馆里听戏、闲聊的村民们立即聚拢上来。

每月固定的接待选民日已经让代表与选民们成了老熟人,他们一边热情地打着招呼,一边与代表们聊起了家常。

代表们忙着记录村民的诉求,从交谈中感受着社情民意,一派和谐景象。当群众的诉求反映得差不多时,雷明侠从包里拿出十多本《民法典》,详细介绍《民法典》出台的背景、意义和具体内容,吸引了周边越来越多的群众前来聆听。

参与当天活动的市人大

代表周继红是区法院的一名法官,看到大家听着讲解时存在一些疑问,于是就从专业的角度向大家作了详细、耐心的讲解,大伙的疑问一个个解除了。听说是区法院的法官,村民们又向她询问着一些自家的烦心事和疑难事,希望得到“权威”的答复。周继红不失时机地宣读,“《民法典》是我们‘社会生活的百科全书’,关系到每一个人,是我们工作、学习、生活的法律依据,要维护个人的合法权益,做守法好公民就要学法、懂法、守法。”周继红还与村民们约定,下个月再来时要考一考村民的《民法典》知晓情况。将近中午,接待选民活动才告一段落。

参加活动的各级代表纷纷表示,这样的选民接待活动很

有意义,不但拉近了代表与选民之间的距离,同时还拓展了选民接待日的活动内容,实现了良性互动。作为基层人大代表,要努力做学习、遵守、维护《民法典》的表率,把学习《民法典》与依法办事紧密结合起来,与实际工作紧密结合起来,与群众关心的热点难点问题结合起来,不断提升建言履职的能力。

失物返还树警威 面面锦旗表真情

■记者 朱冬

本报讯 7月8日上午,相山公安分局城南派出所召开失物返还大会,将近期破获的多起案件追回的大量财物退还给失主,为群众挽回了5万余元的损失。

失物返还大会现场,电瓶车、自行车、手机、白酒等物品整齐排列,办案民警向失主们介绍了案件的情况,并将涉案物品全部发还。面对失而复得的财物,失主们十分感激,将一面面锦旗送到办案民警手中。

“我放在车里的十箱酒被偷

走了,报警后,城南派出所在短短一天半的时间就把案子破了,感谢城南干警对群众的支持和爱护。”失主韩道武说。

据了解,现场返还的财物

均是城南派出所5月份以来侦破的30余起盗窃类案件中追缴的赃物。在办案中,公安民警迅速出击,发扬连续作战的精神,通过查看监控视频比对、走访摸排、信息研判,快速锁定犯罪嫌疑人,并一举抓获。帮助群众找回追回涉案财物、遗失物品共计5万余元。

据城南派出所副所长马祥龙介绍,此次返还物品包含被

盗自行车、烟酒、手机和现金等。

此次失物返还大会,充分展示了城南派出所“破案神速、为民解忧”的良好公安形象,有效地震慑了违法犯罪分子,提高了辖区群众的安全感和对公安工作的满意度。

鹰山社区打造红色“加油站”助力社区治理

■记者 俞晓萌 通讯员 张红焕

本报讯 “这是社区正在打造的党群服务中心,东边是‘民声议事园’,南边物业公司二层的那间就是‘红色益站’……”近日,记者跟随西街道鹰山社区工作人员走进电厂北村小区,原电工班两层小楼墙面已粉刷一新,内部正在进行装修改造。在其东侧的休闲纳凉场所处,以红色为主色调的“鹰山社区民声议事园”标牌跃然于淡黄色的墙面

上。如何夯实基层党组织战斗堡垒作用?如何发挥党员先锋模范作用?近一个月来,鹰山社区党总支结合社区网格化管理工作,以及辖区内小区人员较为集中的特点,将12个网格分为三个片区,设立了电厂北村小区、电厂南村小区、科委小区三个网格党支部,发挥辖区在职党员作用,引导居民共同参与小区管理,解决与居民生活息息相关的琐事、难事,现小网格、大和谐。同时,组织居民、党员以及“两代表一委员”成立民情议事会,把民主协商平台建在居民家门口,让居民真正成为社区共建、共治、共享的主角。“在广泛征集民情民意的同时,排查社区矛盾隐患,解决群众合理合法诉求,提高社区事务的解决效率和居民的满意度。”鹰山社区党总支书记、主任刘伟告诉记者。

为延伸党建工作服务触角,丰富社区文化建设内涵,鹰山社区坚持重心下移,抓党建、抓治理、抓服务,发挥社区党组织“红色主角”引领作用,创新社区与大党委单位深度融合的治理模式,让党员干部的“红”始终融入到社区治理中。在征求辖区党员、居民意见建议的基础上,鹰山社区党总支在电厂北村小区内打造了“党群服务中心 文明家园红色益站”,建立凝心聚力的“加油站”、密切党群干群关系的“连心桥”,更好地为居民提供零距离、面对面服务,打通服务居民群众“最后一米”的红色家园。

刘伟介绍,“红色益站”里面会放置饮水机、常用工具、桌椅板凳、报纸、书籍等设施,提供扑克牌、象棋等娱乐用品,不但解决了小区内没有休闲、学习、娱乐等室内场所的难题,而且可以在“红色益站”里开展宣传讲座、青少年心理健康辅导、读书角等活动,丰富辖区居民的业余生活,促进社会和谐文明建设。

“爷爷奶奶大课堂”第二期 走进孙疃镇尤沟村

■记者 黄旭 通讯员 郭子文

本报讯 日前,由共青团濉溪县委、县少工委举办的“爷爷奶奶大课堂”第二期走进孙疃镇尤沟村幼儿园,近200名留守儿童家长参加活动。

讲座中,省优质课教师、县城关中心学校优秀班主任任淑芳通过身边真实案例向家长剖析生活中孩子出现的问题,并结合心理学、教育学,分析孩子成长过程中出现问题的原因。任淑芳指出孩子行为习惯的养成有三个关键期,分别是3岁幼儿期、9岁儿童期、13岁少年期,抓住三个关键时间点,家长帮助孩

子培养好的习惯、好的品格,会让孩子受益一生,也会减轻家长教育孩子过程中的压力。活动现场,还教授了家长如何“克制孩子任性”“学会和孩子沟通”“让孩子学会自我控制”等可行性方法,帮助家长科学解决孩子成长过程中出现的问题。

据悉,为了帮助爷爷奶奶树立正确的家庭教育观念,护航青少年儿童健康成长,团县委、县少工委联合推出“爷爷奶奶大课堂”专题系列讲座,“大课堂”以“亲情陪伴、科学养育”为主题,旨在帮助农村留守儿童的爷爷奶奶提高隔代教养科学方法。

隋唐草市入选 安徽省“十佳夜游街区”

■记者 黄旭 通讯员 张震 徐佳佳

本报讯 记者从市商务局获悉,省文化和旅游厅发布安徽省夜间文旅消费“四个十佳”品牌入选名单,我市隋唐草市入选“十佳夜游街区”(夜间文旅消费集聚区)。

隋唐草市位于隋唐运河古